



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO  
DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.431

Precio: 70 céntimos

Jueves 29 de mayo de 1952

## S. E. el Jefe del Estado, ha devuelto esta mañana la visita al cardenal legado del Papa, en el Palacio de Monjuich

Con gran solemnidad y fervor, han continuado en la jornada de hoy las tareas del XXXV Congreso Eucarístico Internacional

20.000 mujeres y niñas asistieron a una misa en el templo de la Sagrada Familia, donde 80 sacerdotes repartieron la Comunión

### Visita del Caudillo a Monseñor Tedeschini

BARCELONA, 29.—Su Excelencia el Jefe del Estado, ha realizado esta mañana una visita al Cardenal legado pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional, monseñor Tedeschini, en el

Palacio de Montjuich, en devolución de la que ayer tarde hizo Su Eminencia al Caudillo en su residencia del Palacio de Pedralbes.

El Generalísimo llegó al Palacio de Montjuich acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Arta-

jo, primer jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general González Badia, jefe de la Casa Civil, marqués de Huetor de Santillán, contralmirante segundo jefe de su Casa Militar y ayudantes de servicio.

En la puerta del palacio, el

Caudillo fué recibido por el capitán general de la Región Militar, acompañado del cual pasó revista a las fuerzas que allí se hallaban formadas y las cuales rindieron los correspondientes honores.

En los alrededores de dicho Palacio se había congregado una gran multitud que igual que a su paso por las calles del trayecto, aclamó entusiastamente al Jefe del Estado, quien, al pie de la escalinata, fué recibido por el embajador de España en la Santa Sede, señor Castiella; monseñor Enrico Danti, prefecto de la ceremonia pontificia; monseñor Angelo de Accua, de la Secretaría de Estado de Su Santidad; monseñor Benedetto Riposatti, profesor de Literatura Latina de la Universidad Católica de Milán, y monseñor Maximino Romero, rector de la Iglesia Nacional Española de Montserrat, de Roma, quienes seguidos de los camareros secretos de capa y espada, acompañaron al Caudillo hasta el interior del Palacio en cuya escalera principal formaba la Guardia Municipal, vistiendo uniforme de gran gala.

En el en Salón del Trono, y acompañado de varios cardenales y personalidades, esperaba su llegada el cardenal monseñor Tedeschini, representante personal de Su Santidad el Papa en este Congreso Eucarístico Internacional, y con quien, el Generalísimo sostuvo una cordial conversación, que duró más de una hora, después de la cual, Su Excelencia el Jefe del Estado, abandonó el Palacio de Montjuich, con los mismos honores que a su llegada, siendo objeto de reiteradas demostraciones de adhesión y cariño por parte de las numerosas personas que allí aguardaban su salida para vitorearle con gran fervor. —(Cifra.)

Imposición de las condecoraciones concedidas a personalidades vaticanas

BARCELONA, 29.—Poco antes de la visita realizada esta mañana por el Jefe del Estado al cardenal legado pontificio, en el Congreso Eucarístico se celebró en el Palacio de Montjuich un acto íntimo en el que, el embajador de España en la Santa Sede, señor Castiella, procedió a la imposición de las insignias y condecoraciones a las personalidades del Vaticano y, otras de la Iglesia que recientemente les han sido concedidas por el Gobierno español con ocasión del citado XXXV Congreso Eucarístico Internacional. —(Cifra.)

Mañana se reunirá en Barcelona el Consejo de Ministros

BARCELONA, 29.—Bajo la presidencia del Jefe del Estado,

MADRID.—Anoche, a las nueve menos cuarto, el tranvía número 135, de la línea 31 (plaza Mayor Carabanchel), que descendía por la calle de Toledo abarrotado de viajeros, descarriló a la entrada del puente de Toledo y se precipitó en el vacío después de romper el pretil, cayendo en uno de los huertos de la margen izquierda del río, tras un salto de ocho o diez metros.

Quince personas resultaron muertas a consecuencia del accidente y ciento doce—filiadas hasta las cuatro de la madrugada—heridas.

Algunos de los viajeros que iban colgados de los estribos y las ventanillas del vehículo, al darse cuenta del peligro que se avecinaba al descarrilar aquél, se arrojaron a la calzada, pero todo sucedió tan rápidamente que la mayoría de ellos cayeron al barranco con el tranvía. Al chocar contra el suelo salieron despedidos, ya que el coche quedó completamente

destrozado y sus restos se esparcieron en una extensión de más de cincuenta metros cuadrados.

Dado el difícil acceso al lugar donde fué a parar el tranvía, los trabajos de salvamento resultaron muy penosos, pero se organizaron con rapidez y la evacuación de los heridos se inició muy pocos minutos después de ocurrir el hecho.

En varios camiones que pasaban por el lugar del suceso en aquellos momentos, coches particulares, taxis, ambulancias municipales y de la Cruz Roja, y vehículos del Parque de Bomberos de la Puerta de Toledo, se verificó el traslado de los heridos a varios centros benéficos. Por allí pasó también a los pocos momentos una caravana de ambulancias nuevas del Ejército del Aire, que fueron igualmente utilizadas para la evacuación.

Casi todos los pasajeros eran vecinos de la calle del general Ricardos y los Carabancheles.

## Los actos del Congreso, en la jornada de hoy

Imponente manifestación femenina, de fe, en el templo de la Sagrada Familia

BARCELONA, 29.—Con inusitado entusiasmo y fervor, han continuado desarrollándose durante el día de hoy las tareas del XXXV Congreso Eucarístico Internacional, al que, entre los peregrinos nacionales que asisten al mismo, se registra en mayor número, los que proceden del Norte de España y, de entre los extranjeros, existe un mayor contingente de franceses y norteamericanos.

Esta mañana, el templo expiatorio de la Sagrada Familia, ha vuelto a ser escenario de una imponente manifestación de fervor y devoción, al celebrarse una Misa de Comunión, a la que asistieron más de veinte mil mujeres y niñas.

Ofició el Santo Sacrificio, el arzobispo de Filadelfia y en el momento oportuno, ochenta sacerdotes distribuyeron la Sagrada Comunión a millares de personas.

Una Misa Pontifical, oficiada por el Primado de España

A las nueve de la mañana, conforme estaba anunciado, se celebró también en la parroquia basilical de Santa María del Mar, una Misa solemne Pontifical, que ofició Su Eminencia Reverendísima, el cardenal Primado de España, doctor Pla y Deniel, ofrecida por la paz social de todos los pueblos, y a la que asistieron millares de patronos y obreros, así como el obispo de Valparaíso y otras personalidades y representaciones, entre ellas, varias jerarquías sindicales.

En la capilla de la Universidad de Barcelona, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, presidió junto con otras autoridades y personalida-

des, una Misa, que ofició el obispo de Málaga, doctor Herrera Oria.

El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, presidió asimismo, la Hora Santa celebrada esta mañana, en la capilla del Colegio de Abogados de la Ciudad Condal. —(Cifra.)

Hoy han llegado a Barcelona tres cardenales franceses más

BARCELONA, 29.—En la mañana de hoy han llegado a esta ciudad, tres cardenales franceses más, con los que, el número de éstos, actualmente presentes en el Congreso Eucarístico Internacional, se eleva a doce.

Los obispos que asisten al referido Congreso, suman hoy doscientos y con la llegada de los que tienen anunciada su asistencia, para los actos finales del mismo, este número ascenderá a 320. —(Cifra.)

Los magníficos servicios de la radiodifusión, a disposición del Congreso

BARCELONA, 29.—Los servicios nacionales de la radiodifusión, contribuyen poderosamente a la expansión de las noticias y más extenso conocimiento de los actos que se van desarrollando en el Congreso Eucarístico Internacional.

Radio Nacional de España ha montado a este respecto numerosos equipos que funcionan con extraordinaria frecuencia, para retransmitir estos acontecimientos, teniendo distribuidos por diversos lugares de la ciudad, más de ochocientos altavoces. Las emisiones destinadas al interior de España, tienen una gran propagación también por el exterior, a donde se transmiten repetidas veces durante el día, en catorce idiomas. Solamente Radio Nacional, por la tarde, transmite noticias e informaciones en seis idiomas, conectando con la emi-

(Continúa en 4.ª página)

## Doscientas mil personas en la consagración de las familias a Jesús Sacramentado

Leyeron la fórmula el almirante Cervera, un padre de ocho hijos religiosos y otro de cuatro mártires de la Cruzada

### Visita del cardenal legado al Caudillo

BARCELONA.—Llegó al palacio de Pedralbes su excelencia el cardenal legado de Su Santidad, monseñor Tedeschini, para visitar a Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco.

El cardenal Tedeschini, a quien se rindieron los honores debidos a su alta jerarquía, tanto a la entrada como a la salida del palacio llegó acompañado del embajador de España en el Vaticano, señor Castiella; de monseñor Enrico Danti, prefecto de ceremonias pontificias; de monseñor Angelo Della Acqua, de la Secretaría de

### PROGRAMA OFICIAL PARA MAÑANA «Día de la Eucaristía y la Paz Internacional»

A las 8,30 horas: Misas por los enfermos y los atribulados de todo el mundo, en los templos de la ciudad.

A las 9 horas: Comunión de los enfermos, llevada solemnemente por numerosos sacerdotes a los hospitales y casas particulares mientras la ciudad, en religioso silencio, suspende sus actividades al paso del Señor. Durante todo este día se prodigarán las visitas de consuelo a los enfermos y de caritativo socorro a los necesitados del mismo.

A las 10 horas: En el altar de la Plaza de Pío XII. Ante la veneranda imagen de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de la ciudad y Redentora de cautivos, solemne Pontifical aplicado por la pacificación del mundo y por los que en la «Iglesia del silencio» sufren persecución y cautiverio por la justicia.

A las 10 horas: En las aulas de la Universidad Literaria y del Seminario Conciliar. Sesiones internacionales de estudio por grupos especializados, sobre el tema «La Eucaristía y la Paz Internacional». A las 12,15: Sesión general en el paraninfo de la Universidad.

A las 17 horas: En la explanada del Templo de la Sagrada Familia. Plegaria de las naciones por la paz del mundo. Un reverendí-

Estado de Su Santidad; de monseñor Benedetto Dicosatti, profesor de Literatura Latina de la Universidad Católica de Milán, y de monseñor Maximino Romero, rector de la iglesia nacional española de Monserrat en Roma.

Su eminencia fué recibido a las puertas del palacio por el jefe y segundo jefe de la Casa Civil, quienes acompañaron al cardenal Tedeschini hasta el despacho del Caudillo, en el que inmediatamente fué recibido el legado del Papa. El Jefe del Estado y el cardenal celebraron una cordial entrevista que duró una hora aproximadamente. Terminada la visita su

simó prelado pronunciará un discurso sobre el tema del día. Después de un canto litúrgico, se expondrá solemnemente Su Divina Majestad, ante la cual, representantes de diversas naciones leerán en su propia lengua la oración por la paz internacional. Bendición con el Santísimo impartida por un eminentísimo Purpurado. Himno oficial del Congreso.

A las 19,30 horas: En el Palacio Nacional. Alocución de un orador extranjero. Discurso sobre el tema del día. Intermedio musical y resumen por un eminentísimo Purpurado. Himno Oficial del Congreso.

A las 22 horas: Solemne vigilia de la Adoración Nocturna. Los adoradores, concentrados en la Avenida de José Antonio entre la Iglesia Parroquial de San Fernando y la Plaza de España, se trasladarán en procesión al Palacio Nacional, donde se celebrará la Vigilia según el propio rito. A la misma hora y en la Santa Iglesia Catedral Basílica celebrarán su Vigilia las asociaciones femeninas de la Adoración Nocturna.

A las 22,15 horas: Concierto del «Orfeón Catalá» en el Palacio de la Música. A la misma hora se representará un «auto sacramental» ante el Templo de la Sagrada Familia.

eminencia presentó al Caudillo las personalidades que integran su séquito y a continuación abandonó el palacio de Pedralbes con el mismo ceremonial que a su llegada.

En el palacio se hallaban el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; general jefe de la Casa Militar, contraalmirante segundo jefe y ayudantes de Su Excelencia de servicio.

Franco, de la Adoración Nocturna desde 1911

BARCELONA.—Su Excelencia el Jefe del Estado pertenece a la Adoración Nocturna desde el mes de junio del año 1911. En el texto del acta de la sesión celebrada en El Ferrol del Caudillo en aquella fecha se lee:

«Fué admitido como socio honorario el sargento del regimiento de Zamora don Julio Ballesteros, con una peseta mensual de limosna y como adoradores activos fueron admitidos el teniente del regimiento de Zamora don Francisco Franco Bahamonde, don Thomas R. Fhelolon Haynes, ingeniero inglés de la Constructora Naval, y José William C. Haynes Yorunger, inglés también, estudiante, y ambos habitantes en la calle de Dolores, número 69».

Consagración de las familias a Jesús Sacramentado

BARCELONA.—Más de doscientos mil padres de familia, jóvenes y niños se han congregado a las seis de la tarde en la plaza de Pío XII, con el fin de celebrar la solemnisima consagración de las familias españolas al Sagrado Corazón de Jesús. Este acto ha sido uno de los más importantes y significativos del XXXV Congreso Eucarístico Internacional, puesto que cae de lleno en la propia denominación del tema general del Congreso. Padres, maestros y niños se han congregado a la convocatoria de la Iglesia, que estima que la familia es la piedra fundamental de la vida elevada al orden divino.

(Continúa en 3.ª página)

## «Las manifestaciones comunistas constituyen una grave amenaza para la seguridad del Estado»

«El nombre de Ridgway, ha sido empleado solo como pretexto», dice el ministro del Interior, francés

PARIS, 29.—El ministro del Interior del Gobierno francés, ha hecho unas declaraciones, en las que manifestó que, las manifestaciones comunistas, recientemente registradas en el país, constituyen una grave amenaza para la seguridad del Estado, añadiendo que, el nombre del general Ridgway, ha sido tan solo utilizado por los rojos, como pretexto para poder realizar sus torvos propósitos. —EFE.

mañana celebrará reunión el Consejo de Ministros en el Palacio de Pedralbes, residencia del Caudillo, durante su permanencia en esta ciudad. —(Cifra.)

La policía francesa se ha incautado de los diarios comunistas esta mañana

PARIS, 29.—La Policía francesa se ha incautado de las ediciones de los periódicos comunistas antes de que fueran puestos a la venta.

Llevaban en primera plana y con destacados caracteres tipográficos, un llamamiento para celebrar una manifestación en masa, por la detención del secretario del partido comunista, acaecida con motivo de los incidentes promovidos por el mismo ayer. —EFE.



# Aldeavieja

Las Falanges Juveniles de Franco visitan este pueblo

Desconsoladoras son las noticias que se reciben de todos los pueblos víctimas de las heladas producidas en los primeros días de mayo. En muchos pueblos se han perdido completas las cosechas. No es extraño lo ocurrido porque el frío unido a la nieve que cayó sobre todo el día 5 fué enorme; tiritamos como en enero.

—Don Ismael Pérez renunció al Juzgado de Instrucción que desempeñaba interinamente y le ha ocupado don Sotero Muñoz.

—Regresaron de Madrid los alumnos de la Academia de Administración Militar. Con ellos vinieron los oficiales don José Marcos, Goñi y Lázaro, el director señor Pescador y ayudante señor Olavarría.

## Bomba val

Mejor dicho, *Bomba* viene, pues está ya contratado y si el tiempo lo permite le veremos en la plaza lucir su gracia y su garbo. *Bomba* viene ¡qué alegría! ¡qué júbilo, qué entusiasmo! faltan aún bastantes días y son muchos los encargos, que existen para la fiesta ya hay vendidos varios palcos y si el sol luce sus galas y lanza ardorosos rayos la plaza estará de fijo de multitud rebosando. El torerazo es valiente es superior el ganado y tocante a los servicios no se han de escatimar gastos. *Bomba* viene y de seguro viene con ganas de aplausos si lo conquista ¡que gusto! yo desde aquí se los largo y bato también las palmas en pro de los empresarios, que en lugar de la ganancia y en vez de soñar con cuartos sueñan con dejar al público complacido este verano. *Bomba* viene, suene el bombo y los parches y los platos.

Júbilo, emoción, alegría; esperamos a la centuria de cadetes «Príncipe Don Juan», de las Falanges Juveniles de Franco, nos han prometido convivir un día entre nosotros; amanece un gran día primaveral, al Angelus madrugador de la campana de Aldeavieja, daba réplica con su alegre toque de diana, la corneta de la centuria. Los camaradas arreglan las tiendas de campaña para que al toque de «escuadra», firmes y con devoción izar banderas en el campamento al compás del Himno nacional. Vida de campaña; se reparte el desayuno, se dan clases teóricas, instrucciones con arreglo al programa de la marcha, canciones juveniles alegran el pueblo en el amanecer de un día de primavera en Aldeavieja.

Toque de la campana, nuevo toque de escuadra; forman las Falanges al mando de nuestro buen amigo y camarada Antonio R. Vergara, para que con marcha marcial y acompañados por las sonoras notas de una canción juvenil dirigirse a la iglesia para oír la Santa Misa oficiada por nuestro joven y virtuoso sacerdote reverendo don Justino Gozalo. La colaboración de estos muchachos con sus cánticos a lo largo de la Misa, dá realce al acto tan transcendental que se celebra. Terminada la Misa, se rompen filas, reuniéndose todo el pueblo en las Escuelas en donde el señor maestro, don Raimundo Moreno, en nombre del señor alcalde y pueblo en general, da a la Centuria su más cariñoso saludo y cordial bienvenida. A continuación, las competiciones de pelota a mano entre los muchachos de la Centuria y jóvenes del pueblo, emocionante alegría, convivencia fraternal entre camaradas de Avila y de Aldeavieja.

Las calles del pueblo llenas de colorido, como los campos de claveles azules y rojas amapolas,

¡primaveral!... volverá a reír la primavera... camisas azules y boinas rojas; alegres, risueñas, adornan las calles de este pueblo castellano.

Se prepara la comida sana, abundante y bien condimentada, la que se distribuye al aire libre, participando de la sabrosa paella numerosos muchachos del pueblo en fraternal camaradería con los de la Centuria.

Por la tarde y a la hora convenida, formadas las Falanges en el Campamento, y en presencia de autoridades, jerarquías locales y numeroso público, firmes y en medio de un profundo silencio se procede a arriar las banderas que durante todo el día presidieron las actividades de la marcha. Al toque de corneta van descendiendo lentamente las banderas a manos de las autoridades del pueblo cuyo honor los ha correspondido. Las gargantas enronquecen cantando el «Cara al Sol» y los brazos, en saludo celtífero, señalan el horizonte. La ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos, el toque lúgubre de oración y el recuerdo perenne a los que cayeron por Dios y por España hace brotar lágrimas de emoción en estas sencillas gentes de Aldeavieja. El jefe de la marcha va nombrando a los familiares de los Caídos del pueblo, a los que hace entrega de un pequeño regalo, recuerdo de las Falanges Juveniles en su visita a esta localidad.

Desmontado el campamento, y en el salón del pueblo, se celebra una velada artística con arreglo al programa marcado y que hace las delicias de grandes y chicos. El público numerosísimo, y con gran atención y orden, aplaudió los finales de escenas, así como también a los jóvenes actores.

El salón se hallaba completamente lleno al acudir mucho personal de los pueblos limítrofes, quedando generalmente complacidos y satisfechos por tan simpáticos muchachos, que trabajan con sacrificio desinteresado por la Patria camino del Imperio hacia Dios.

## SE DESCUBRE UN CRIMEN COMETIDO HACE ONCE AÑOS

El servicio fué llevado a cabo por agentes de información de la Guardia Civil

En el año 1941, en el lugar conocido por «La Arenilla», del pueblo de Navalosa, apareció el día 16 de septiembre el cadáver del vecino Lorenzo González Jiménez, de 47 años de edad.

El hecho, estaba rodeado del mayor misterio ya que la muerte del citado vecino debió de ocurrir diez o doce horas antes de descubrirse el cadáver y se carecía de toda pista para averiguar quién hubiera sido el autor del crimen.

El mismo día de su muerte, Lorenzo sostuvo una violenta discusión con un anciano vecino suyo por lo que se sospechó de él y fué detenido y encarcelado, poniéndole en libertad poco después ante la carencia de pruebas.

El asunto se fué oscureciendo cada vez más, y a pesar de las activas gestiones practicadas el crimen quedó envuelto en el misterio.

Hace unos meses agentes del servicio de información, afectos a la Comandancia de la Guardia Civil de esta capital, se trasladaron a Navalosa con objeto de practicar gestiones con ocasión de otro repugnante crimen cometido en aquel pueblo y que dieron por resultado la detención del criminal.

En las gestiones que se llevaron a cabo los agentes sacaron la conclusión de que se ocultaba



## Primera Comunión

El pasado día 22, festividad de la Ascensión, tomaron la Primera Comunión los niños y niñas pertenecientes a la parroquia de Santo Domingo de Silos. Y el domingo, 25 de los corrientes, los de la parroquia de San Juan Bautista. Felicitamos a los padres de los niños, y a éstos les deseamos que, en el resto de su vida, sigan siendo tan buenos como han demostrado el día de su Primera Comunión.

## Romería

El sábado dieron comienzo las fiestas en honor de la Virgen de la Lugareja, fiesta religiosa y romería. En el convento de las Monjas Bernardas de esta ciudad se celebró la función religiosa ocupando la sagrada cátedra el párroco de Santo Domingo de Silos don Manuel Galán, asistiendo infinidad de público y los cofrades con su vara y corbata encarnada, daban vistosidad a la fiesta. La procesión y el traslado de la imagen del convento del Real a la ermita situada en el anejo de Arévalo, Gómez-Román, propiedad de don Andrés Reguera, se celebró con gran fervor por parte de los cofrades, siendo presididos dichos actos por don Juan José Gómez Sáinz y don Julio Robles, alcalde y secretario respectivamente, del Ayuntamiento de Arévalo y don Andrés Reguera Antón, oficiando don Manuel Galán. En el Lugaerjo, por la tarde del domingo y lunes se celebró la clásica romería, a la que acudió infinidad de personas, dado que el tiempo fué espléndido.

## Mercado semanal

Poco personal acudió a este mercado del martes pasado, habiéndose registrado escasas transacciones.

## Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a don Armino Esteban, cura párroco de Navalmoral de la Sierra, que vino con objeto

de asistir a la Primera Comunión de dos de sus sobrinos, que él mismo les administró, (acto celebrado en la parroquia de San Juan Bautista de Arévalo) dirigiendo una plática enérgica a los niños y niñas que recibieron por primera vez a Jesús Sacramento.

## Necrológicas

Días pasados, fallecieron en esta localidad, doña Leocadia Delgado Martín, don Genaro Fernández, don Aurelio Cobo y don Gonzalo Juárez. Enviamos a sus familiares nuestro pésame más sentido, y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

## Ferías

La construcción de la plaza de toros y el reparto entre el público de los programas oficiales, han dado ya animación al ambiente de los arevalenses, dispuestos a recibir con alegría y entusiasmo las próximas ferias que se celebrarán del 1 al 5 de junio próximo. Los festejos que el Ayuntamiento ha organizado, entre otros son: corridas de novillos, vacas y charlotadas nocturnas; pruebas deportivas, principalmente ciclismo; partidos de pelota y pruebas infantiles; tiro de pichón, etcétera, etc.

El público nota la falta de dos espectáculos, que son el teatro, hace tiempo no representado en esta localidad y de un buen partido de fútbol como se hacía otros años. El fútbol y el teatro, son dos festejos que conviene introducir en los programas de ferias, y no dudamos se tendrán en cuenta para años sucesivos.

**Se necesita** obrero que sea entendido en hortelano. Para tratar con Leonor Herrero, en Garcillán (Segovia).

## Máquinas de hacer punto

Todos los tamaños, 20 meses de crédito. Garantía. Seriedad. CASA GONZALEZ. Olivar, 14. MADRID. Teléfono 21 58 70.

## Tuberías de plomo

Todas medidas  
PRECIO OFICIAL  
**D. Antonio Briones**  
Palencia, 48; MADRID

**Máquinas** punto baratasísimas, enseñanza domicilio. Coca. Espoz y Mina, 13. Madrid.

Moreno le asestó un garrotazo que le produjo la muerte.

Juan González, consumado el hecho, se fué tranquilamente a su casa a dormir y a la mañana siguiente marchó con su ganado al campo como si nada hubiese ocurrido y así diez años más.

Las circunstancias y la labor experta de los agentes de la Guardia Civil, han puesto en claro el hecho delictivo y con la detención del autor convicto y confeso y de la encubridora, quedó aclarado el misterio que rodeó a aquel crimen.

El Moreno e Isabel González, ingresaron en la Prisión Provincial.

## Sección religiosa

MAYO

Día 30, Viernes.— Santos Fernando, rey, Gabino, Crispulo, Cirilo; Juana de Arco.

La misa y oficio divino son de San Fernando, con rito doble de segunda clase y color blanco.

## Con ocasión del Congreso Eucarístico Internacional

La Santa.—Durante los días 30 y 31 de mayo y 1 de junio la Comunidad de Padres Carmelitas, y todas las Asociaciones Carmelitanas de la Santa celebrarán un solemne Triduo eucarístico para unirse así al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona.

Por la tarde, a las siete y media, todos los días, fiesta eucarística con sermón por los Padres de la Comunidad.

## Hora Santa

Se celebrará en el Convento de Santo Tomás todos los días del Congreso Internacional, a las ocho y media de la tarde.

## Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Mañana, último viernes de mes celebrará esta Archicofradía la misa por todos los agonizantes, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral, a las ocho de la mañana.

## Nuestra Señora del Amor Hermoso

Parroquia de San Vicente.—Se celebra solemne novena a la Virgen del Amor Hermoso, desde el día 23 al 31 de mayo.

A las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación/ rosario, plática por el muy ilustre señor don Félix de las Heras, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

## Nuestra Señora del Socorro

Parroquia de Santiago.—La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen su Patrona, del 23 al 31 de mayo.

Por la mañana a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Julián Jiménez, canónigo de la S. A. I. Catedral, preces de la novena, bendición y reserva y Salve cantada.

## Triduo del mes de Mayo

Capilla de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra solemne triduo los días 28, 29 y 30.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo, plática, bendición y reserva.

Ofrecimiento de flores por los niños de la Residencia Provincial.

## Mes de María

Se invita a todos los jóvenes a tomar parte en la celebración del Mes de María.

Cada noche, a las nueve, levantaremos nuestros corazones en homenaje filial y mariano a la Señora con una breve oración acompañada del varonil cantar del himno a la Madre.

En los locales del Centro de San Juan Evangelista tienes, joven, tu hogar en este españolísimo mes de las flores.

La Santa.—Todos los días, a las siete de la tarde, rosario y ejercicio del Mes de Mayo.

## CENTROS OFICIALES

### Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

Jefatura Provincial de Avila  
«El Boletín Oficial del Estado» número 144, de fecha 23 de los corrientes, publica una Orden de la Presidencia del Gobierno por la que se deja en libertad el comercio, circulación y precio de la lana. En el artículo tercero de dicha Orden se dan instrucciones especificando quienes y en qué condiciones pueden dedicarse a la compra del mencionado artículo. Como quiera que uno de los requisitos indispensables, además del cumplimiento de los fiscales y legales de todo orden, es el figurar censado como tal comprador por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, la Jefatura Nacional del Servicio ordena a esta Provincial que se haga público que a partir del día de la fecha queda abierto

el período de petición del censo que se menciona.

La solicitud interesando el mismo, se realizará en el modelo CCD-24 que será facilitado por esta Jefatura, y una vez cumplimentado será entregado en la misma; cuyas oficinas se hallan instaladas en los locales que ocupa la Delegación Provincial de Abastecimientos.

El jefe provincial, Enrique Chinchilla.

### Audiencia Provincial

Se pone en conocimiento de las personas que tengan pendiente de cobrar las dietas o autorización para el percibo de las mismas, por asistencia al juicio oral de causas celebradas en los meses de enero y febrero del corriente año, pueden pasar por la Secretaría de dicha Audiencia de once a trece de la mañana para cobrarlas.



Una profesión apasionante...  
...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social...  
Nuestros acreditados cursos le permitirán obtener el  
**Título de DELINEANTE**  
POR CORRESPONDENCIA  
TÍTULO DE  
**Delineante en general**  
Y ESPECIALIDADES DE  
Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico  
**INSTITUTO MATKO**  
Apartado 12142 MADRID

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR  
**VIDAURRETA**  
AVENIDA JOSÉ ANTONIO, 15. AVILA

**Incubadora** nueva (Mar-let) a petróleo, trescientos huevos con certificado de garantía por un año. De interesar se daría puesta en Avila. Granja: Avicola «El Carmelo». SANGARCIA (Segovia)

## Pregón a la Juventud ante el día de San Fernando



Viene de nuevo San Fernando como una maravillosa floración de primavera, reverdeciendo los yugos y las flechas de las camisas azules y haciendo brotar en ellas las flores viriles de la Fe. Fe en Dios, único Señor que no se nos puede morir. Fe en España, por la que El supo sufrir y vencer. Fe en Franco, que con la Cruz de San Fernando encima de su corazón, ha sabido armonizar la rigidez de Jefe del Estado, trocando Jefatura en Caudillaje.

Por ello, la Juventud que conoce los caminos de España en los que luchará y vencerá San Fernando, alza en este día su voz jubilosamente, en canción de victoria, de amor y de paz. Canción que rebasa las fronteras de la geografía patria para llevar al mundo un mensaje fecundo de esperanza, hermanada con las juventudes de la misma fe en el cálido y fervoroso homenaje a la Sagrada Eucaristía en el XXXV Congreso Internacional.

Con el ejemplo de San Fernando en nuestras almas nada puede frenar el paso de nuestra juventud. Bajo el patrocinio de su santidad heróica, santidad a «la española» que florece bajo las tiendas de los campamentos de Montjuich, en la lucha de cada día en las aulas, en los talleres, en el campo y en todas las manifestaciones de la vida, por su ideario siempre viejo y siempre nuevo. Por el Imperio hacia Dios.

## Los actos conmemorativos del "Día de la Juventud" aplazados por la presencia del Frente de Juventudes en el Congreso Eucarístico

### La festividad de San Fernando se celebrará a las diez de la mañana en la iglesia de San Juan Bautista

En la fiesta de la «Juventud», además de los actos religiosos para honrar la excelsa figura de su santo Patrono, Rey, Santo y Caudillo, el Frente de Juventudes pone de manifiesto parte de su formativa labor y especialmente la del vigor físico de sus muchachos, mediante competiciones deportivas y campeonatos de educación física, que debían te-

ner lugar precisamente mañana, en que únicamente se celebrarán los actos religiosos a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, aplazando la conmemoración del «Día de la Juventud» por la presencia de buen número de camaradas en el Congreso Eucarístico, en el que necesariamente había de estar presente nuestra juventud, formada en los principios, normas y prácticas de nuestra Santa Religión Católica, para rendir homenaje a la Sagrada Eucaristía, emulando con su ardor y devoción profundamente cristianas las gestas de aquellas otras generaciones juveniles que nos precedieron y que llenaron el mundo del mismo espíritu, siguiendo el ejemplo de San Fernando.

## De toda España llegan a Barcelona millares de cadetes del Frente de Juventudes

MADRID.—Ayer continuaron pasando por Madrid las expediciones de cadetes de las Falanges Juveniles que, procedentes de las distintas provincias de toda España, se dirigen a Barcelona para

participar en las tareas del XXXV Congreso Eucarístico Internacional que allí tiene lugar, y en el que tomarán parte diez mil muchachos del Frente de Juventudes.



Participa a su distinguida clientela que con motivo de dejar los locales de su

**EXPOSICION en SALAMANCA** concede grandes

**DESCUENTOS** en las compras que en dicha Sucursal se realicen.

# 200.000 personas en la consagración de las familias

(Viene de 1.ª página)

Dos razones han motivado la elección de la plaza de Pío XII para escenario de este grandioso acto: la primera es que en dicha plaza se han de desarrollar las solemnidades esenciales del Congreso, y, por tanto, parecería desvirtuarse la importancia de la congregación de las familias si se recurriera a otro paraje. Y la otra razón está en las excepcionales dimensiones de la plaza, que, aparte de permitir tan amplia concentración, posee condiciones para que una gran masa de público pueda seguir el acto e identificarse con su significado. Todas las tribunas y bancos que se extendían a lo largo de la Diagonal se hallaban repletos de público, y un servicio de altavoces expandía los actos de esta ceremonia hasta la plaza de la Victoria, a tres kilómetros de la plaza de Pío XII. En sitios preferentes se hallaban la mayor parte de las dignidades eclesiásticas llegadas para asistir al Congreso, presididas por el Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel; el cardenal Caggiano, arzobispo de Buenos Aires, y el obispo de Barcelona, doctor Modrego.

Comenzó la ceremonia con una procesión solemne, a la que concurren todas las escolanías de Barcelona. Acto seguido, el reverendo padre Juan Tusquets, catedrático del Seminario y de la Universidad y director diocesano de catecismo, pronunció la glosa sobre el Misterio Eucarístico y la ofrenda espiritual. Se dió lectura después a la ofrenda espiritual de los niños de la diócesis al XXXV Congreso, consistente en 2.606.178 misas, 2.647.877 comuniones, 3.454.970 visitas al Santísimo, 1.297.802 rosarios, y 10.562.250 actos de contrición.

Un jovencito leyó a continuación la ofrenda simbólica de los obsequios espirituales de todos los niños de España por el fruto sobrenatural del Congreso. En nombre de las familias cristianas con descendencia numerosa dió lectura al acto de consagración de las mismas a la Eucaristía el almirante Pascual Cervera, que tiene en su lista de méritos ante Dios, además de sus muchos servicios a la Patria, haber dado cristiana educación a catorce hijos. En representación de las familias que sufrieron mayor número de martirios por la Religión dió lectura al acto de consagración doña María Gariñón, viuda de Tart, matrimonio que tuvo trece hijos, de los cuales son cuatro religiosos, habiendo sido martirizado el señor Tart junto al entonces obispo de Barcelona, monseñor Yrurita.

Por último, en nombre de las familias que han tenido numerosos hijos e hijas consagrados al sacerdocio o a la vida religiosa, leyó el acto de consagración don Felipe Legido, esposo de doña Manuela Orles, que tuvieron ocho hijos consagrados todos ellos a la Iglesia, con dos carmelitas descalzos, tres de la Compañía de Jesús y tres religiosas de la Orden de Nuestra Señora.

Antes de la lectura de los actos de consagración se hizo la exposición del Santísimo, terminada la cual el arzobispo de Granada, doctor don Gabino Santos, pronunció el sermón del acto. Y tras unas breves palabras del marqués de Vivel agradeciendo la asistencia de todos los presentes, dió la bendición con el Santísimo el cardenal Caggiano.

La escolanía, a la llegada del Santísimo, entonó un canto litúrgico en unión de todos los presentes. El momento fué realmente conmovedor, por tratarse de un coro de más de doscientas mil voces.

Llegada del presidente de las Cortes

BARCELONA, 28.—Esta mañana ha llegado en avión, proce-

dente de Madrid, el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Estebn Bilbao.

Fué recibido por el gobernador civil y otras autoridades.

Para esta noche procedente también de la capital de España, es esperado el director general de Aduanas, don Gustavo Navarro y Alonso de Celada.

Incienso de las selvas brasileñas.

Para asistir al Congreso Eucarístico Internacional ha llegado monseñor José Alvarez Marco, obispo de Labrea (Brasil), el cual es portador del incienso recogido en la selva del Brasil en la tribu india de Yamamadia, y que será quemado el día de la clausura del Congreso.

Llega el nuncio de Su Santidad en Alemania

Este mediodía ha llegado por carretera, procedente de Frankfurt, el nuncio de Su Santidad en Alemania occidental, monseñor Muedh. Le acompaña el consejero de la Nunciatura.—(Cifra).

La Adoración Nocturna española, en el Tibidabo

BARCELONA.—La cumbre del Tibidabo se ha convertido esta última noche en una estupenda manifestación de vida sobrenatural. Ha sido como una réplica luminosa, contundente, ante el mundo representado por esos innumerables extranjeros que se han congregado en Barcelona a la impiedad que profanan brutalmente los sagrarios de España.

Han pasado pocos años—poquisimos en la amplitud de la Historia—, y hoy la custodia profanada se alza triunfante sobre Barcelona.

He subido, confundido con esas gentes humildes y fervorosas, a la cumbre del Tibidabo en esa consoladora noche que dedica a Cristo Eucaristía la Adoración Nocturna en todos los rincones de España.

En lo alto de la montaña reina la mayor animación. Pero al empezar la hora santa, cuando la Eucaristía es conducida procesionalmente desde la cripta del templo expiatorio a la alta explanada que se tiene delante del pórtico, el Tibidabo se llena del silencio más fervoroso, más consolador.

Hay católicos de todas las nacionalidades; pero la nota más tierna y profunda de piedad la dan esos hombres rurales que han llegado a Barcelona desde la quietud patriarcal de las viejas regiones españolas.

El obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera, dirige palabras llenas de sabiduría y unción a los fieles congregados en el Tibidabo, Barcelona es esta noche una hoguera de luz, de relámpagos de claridad, en que flotan in-

### Importante discurso del cardenal Spellman

BARCELONA.—En la sesión plenaria de la reunión celebrada hoy en la Universidad, dentro del programa de sesiones de estudio, el cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, ha pronunciado un importante discurso sobre el tema de la jornada: «La paz familiar».

El cardenal comenzó subrayando el cambio que ha experimentado la moralidad en el mundo, y se refirió a lo que él llama el espíritu de guerra que en estos momentos tan gravemente amenaza la vida familiar. Estos cambios vienen a ser la moda de nuestro tiempo y, juntamente con la ausencia absoluta de la seguridad y la estabilidad social, vemos los ejércitos que se concentran; vemos los altos hornos del mundo que no producen acero para arados, sino para cañones y espadas; vemos a los hombres de ciencia en sus laboratorios ideando nuevas máquinas de guerra para aniquilarnos. La propaganda crea odios insanos para inflamar los corazones y enloquecer las mentes

numerables cruces ardientes. Sobre ellas, muy alta sobre la ciudad y alta sobre el mismo Tibidabo, la custodia con el Pan de la Eucaristía vierte los rayos más inefables de luz.

Sopla un viento duro, húmedo, frío, que se mete hasta lo hondo de la carne. La permanencia en el Tibidabo se hace incómoda y dificultosa. Sin embargo, la adoración de los innumerables fieles congregados continúa. Y la misa es oída con inenarrable devoción. Los altavoces hacen resonar las palabras litúrgicas por el aire y el viento de la noche que descansa sobre la montaña. Los sacerdotes oyen confesiones. Y los hombres se van acercando durante gran parte de la noche al maravilloso convite de la mesa del Señor.

Recepción en honor del legado pontificio

BARCELONA, 28.—En el salón de Ciento del Ayuntamiento se celebró esta noche una brillante recepción en honor de su eminencia el cardenal Tedeschini, que fué recibido por el alcalde, don Antonio María Simarro, al frente de la Corporación municipal en pleno. Asistieron el presidente del Consejo del Reino, miembros del Gobierno con sus esposas, embajadores de Portugal e Italia, ministro del Japón en Roma, miembros del Cuerpo consular acreditado en Barcelona y las autoridades provinciales y locales. Entre los cardenales que estuvieron presentes en el acto se encontraban monseñor Spellman Gouveia y el primado de España, doctor Plá y Deniel. Asimismo asistieron el patriarca de las Indias y obispo de Madrid Alcalá y los prelados de Barcelona, Astorga, Vitoria y Tuy y el representante de la Santa Sede, en Bonn, además de una veintena de otros prelados españoles y extranjeros.

También se encontraban en la recepción el embajador de España en la Santa Sede, señor Castiella, y el ex embajador don Miguel Matéu. En un selecto grupo de personalidades que se hallan en esta capital con motivo del Congreso figuraban el delegado nacional de Sindicatos, la delegada de la Sección Femenina, el consejero delegado de La Editorial Católica, don Francisco de Luis; el conde de Godó, el director de la agencia Efe, señor Gómez Aparicio, y el ex diputado señor Xaumat.

Su eminencia llegó al Ayuntamiento acompañado del nuncio de Su Santidad, monseñor Cognani, e inmediatamente se dirigió al salón de Ciento, donde el alcalde le reiteró la salutación de la ciudad, manifestando que su visita sería inolvidable para los barceloneses. Dijo que el Ayun-

tamiento quería plasmar de alguna manera el recuerdo de la estancia de monseñor Tedeschini en Barcelona, y por esta razón se había adoptado el acuerdo de descubrir una lápida que perpetuase la visita a Barcelona en esta solemnisísima ocasión en que ostenta la alta representación de Su Santidad el Papa.

Monseñor Tedeschini contestó subrayando la conducta oficial y particular de Barcelona en homenaje al Santísimo Sacramento, lo que produciría, dijo, que la Providencia convirtiera a Barcelona en un manantial de gracias para todos los países.

En medio de grandes aplausos el legado de Su Santidad procedió a descender la cortina que cubría la lápida, la cual lleva la siguiente inscripción: «En esta ciudad y durante los días del 27 de mayo al 1 de junio de 1952, se celebró solememente el XXXV Congreso Eucarístico Internacional, presidido por el eminentísimo señor cardenal doctor don Federico Tedeschini, legado de Su Santidad el Papa Pío XII, siendo Jefe del Estado el excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde; obispo de Barcelona, excelentísimo y reverendísimo señor don Gregorio Modrego Casaus, y alcalde, el excelentísimo señor don Antonio María Simarro Puig. Mayo de 1952.»

Mientras su eminencia recorría, acompañado del alcalde, las dependencias del palacio municipal, los invitados fueron esplendidamente obsequiados.

El cardenal Tedeschini, que había sido acogido con grandes aplausos a su llegada, fué despedido a los acordes del himno nacional y con una grandiosa ovación, que se inició en las escalinatas del palacio y se prolongó hasta la calle, donde numeroso público estacionado en los alrededores hizo objeto a su eminencia de una despedida cariñosísima.

La peregrinación de los maestros

BARCELONA.—Para asistir a las solemnidades del Congreso Eucarístico Internacional ha llegado el jefe nacional del Servicio Español del Magisterio y teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid, don José María Gutiérrez del Castillo, que presidirá la numerosa peregrinación de maestras y maestros llegados de toda España. Los maestros del Servicio Español del Magisterio que se hallan en Barcelona con este motivo son más de tres mil.—(Cifra).

LEA USTED

«El Diario de Avila»

odio llenan las cabezas de los hombres con más de treinta años En nuestra generación, continuó el cardenal, hemos conocido dos terribles guerras y nos preparamos para ser testigos de la tercera.

El cardenal Spellman ha definido el actual Congreso como un gigantesco esfuerzo de la Iglesia Católica para demostrar al mundo la verdad y la belleza de un ideal cristiano que se basa en la unidad y en la paz de Jesucristo. No hay otro modo, terminó su eminencia, de conseguir la paz familiar por la que todos suspiramos.

### Ante el "Día de la Juventud"

Momentos antes de dar su espíritu al Altísimo, pronunció Don Fernando unas memorables palabras dirigidas a su hijo y sucesor el Príncipe Don Alfonso, que después sería poeta y sabio, y que son como el testamento político del Rey Santo. Le dijo así: «Señor, te dejo de toda la tierra de la mar acá, que los moros, del Rey Rodrigo de España ganado ovieron; en tu señorío finca toda: la una conquerrida, la otra tributada. Si en este mismo estado en que te la dejo la supieres guardar, eres tan buen como yo; si ganares por tí más, eres mejor que yo, y si de esto menguas, non eres tan bueno como yo.» Dicho este breve y jugoso exordio, dió San Fernando el último aliento. Era esto el 30 de mayo de 1252.

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración  
Plaza del Teniente Arévalo, 7.  
Teléfono 24  
APARTADO DE CORREOS  
número 81

## Actividad sindical

Cooperativa de Consumo de los Trabajadores

### AVISO

Esta Cooperativa tiene el honor de anunciar a todos los productores abulenses socios de la misma que preparado el suministro de los primeros artículos que se han de facilitar, los vales para hacerse cargo de aquellos en el establecimiento de ultramarinos de don Luis Sierra, pueden retirarse de las oficinas de esta C. N. S. a partir de hoy jueves, día 29 de los corrientes y horas de 8 a 9 de la tarde, siendo los artículos a distribuir los siguientes: Aceite, achicoria, alubias pintas, azúcar, botas, chocolate, garbanzos, malta, mermeladas y otros varios que se darán a conocer en el momento de retirar el vale.

El presidente de la Cooperativa.

## Alta costura

### JULIE

Distinción — Elegancia

José Antonio, número 15, piso 3.º

## Registro Civil

Nacimientos.—María de los Angeles Galán Gómez, en Damas, 2; María de la Visitación y Amelia García González, en San Segundo, 19; Aurora Varas Herranz, en Hospital Provincial; Josefa Pascual Esteban, en Clínica de Previsión; María Beatriz Romero Esquilas, en Clínica de Previsión; Lorenzo Justo Encinar, en San Esteban, 15; Mariano Nieto González, en Huertos, 3; José María y Francisco Javier Resina Domínguez, en Bajada de Sonsoles, 5; María Rosa Lanciego Martín, en Milicias 4.

Defunción: Sonsoles Pindado de Juan, de 14 años, en calle de la Luna 1.

SE DESEA para temporada de verano casa o chalet amueblados. Ofertas en este periódico.

## Rasgo de honradez

El encargado de la limpieza en la plaza de Abastos, Florentino Gil, encontró cuando se dedicaba a su trabajo una cartera que contenía una importante cantidad de dinero. Este honrado obrero hizo inmediatamente las averiguaciones oportunas, entregando la cartera a su dueño que resultó ser un industrial pescadero de esta plaza.

Este rasgo de honradez del modesto empleado municipal, ha sido muy elogiado.

## Audiencia Provincial

### Señalamientos

Día 30 de mayo

Juzgado de Arévalo.—Hurto. Letrado señor Aguirre; procurador señor G. López.

Juzgado de Arévalo.—Hurto. Letrado señor Aguirre; procurador señor Suárez.

Juzgado de Arenas.—Injurias. Letrado señor Macho; procurador señor G. Mateos.

Juzgado de Arenas.—Injurias. Letrados señores Castell y Tejerizo; procuradores señores Suárez y G. Mateos.

## GRANDES BENEFICIOS

1.000 pesetas le rentarán 30 huevos mensuales o su valor en metálico asociándose a

“Avícola Palentina” Velázquez, 109. — MADRID

Representante en Avila:

Lunes y martes de TRES a CINCO en el HOTEL CONTINENTAL.

Publicidad ALMANZOR

## CARTELERIA

### Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Una chica con anzuelo» (3).

Gran Cine.—«Miranda» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (5-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos.  
Aparicio, Avda. José Antonio

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Muy ilustre señor don Ricardo García y García.

Señores: Don Emilio Alda, doña Isabel Angulo, don Sebastián de Antonio Martín, doña Aurea Aparicio Goñi, don Ángel Araoz, don Domingo Alvarado, excelentísimo señor marqués de Arenas, don Moisés Alonso Maroto.

### Donativos recibidos

Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia para una comida extraordinaria el día 22, 158 pesetas; las hermanas Basila y Teresa Rodríguez en el día de su santo, 25; señora viuda de Rojas, cuatro kilos de garbanzos y 50 pesetas; don Pedro López, diez litros y medio de leche embotellados; don Longinos Lozano Pindado y señora, un postre de dulces y dos botellas de Jerez; un amante de los pobres, leche para un postre; doña Julia Hernández, cincuenta céntimos a cada pobre; don Martín Martín, cuatro litros de leche.

## Gabinete Electro-Radiológico

### Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

## Avila C.F.

### Aviso a los socios

Se pone en conocimiento de los señores socios, que se han solicitado de la Federación Regional, las entradas que puedan corresponder a este Club, para el partido del próximo domingo 1.º de junio, entre las selecciones de Irlanda y España, esperando seremos atendidos en nuestra petición.

Por ello se ruega a todos aquellos a quienes pueda interesarles desplazarse al indicado encuentro se sirvan acudir a la reunión que tendrá lugar el próximo sábado, día 31 del actual, a las nueve y cuarto de la noche, en el «Bar Piquío», y en la que se efectuará la distribución de las localidades que puedan recibirse.

La Directiva.

## Casa de Misericordia

### Donativos

Una señora amante de los pobres, cien pesetas.

SE VENDE coche Peugeot 9 caballos, recién reparado y a toda prueba. Razón: don Luis García Guerras, en Navas del Marqués.

## Avila en el Congreso Eucarístico Internacional

Son muchas las manifestaciones de fervor eucarístico que dan idea de cómo vive Avila el XXXV Congreso Internacional. Pero, aparte la presencia de abulenses en la Ciudad Condal, ninguna otra manifestación puede superar a la infantil de ayer. Los actos son fáciles de reseñar: una Misa de Comunión en la Parroquia de San Juan Bautista; concentración de los niños en la Catedral por la tarde, con recitado de poesías, canto de un himno mariano, exposición de S. D. M. y rezo de la estación, y organización del desfile procesional hasta la Plaza de la Victoria en la que brilló el colorido de banderas nacionales e incontables banderitas blancas. Numerosos fieles se asociaron a la fiesta de los niños, tan admirablemente dispuesta por la Inspección profesional, de acuerdo con los maestros, sacerdotes seminaristas y excelentísimo Cabildo Catedral, representado por los muy ilustres señores maestrescuela, don Marcelo Gómez Matías, portador de la custodia, y canónigos don Joaquín Galache y don Julián Jiménez Jiménez, así como por el muy ilustre señor lectoral, don Teodoro García Robledo, que dirigió desde uno de los balcones del Ayuntamiento una alocución fijando intenciones piadosas. El excelentísimo señor gobernador civil, don David Herrero Lozado; presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Joaquín Leirado, y Corporación Municipal en pleno con el alcalde de Avila, don José María Martín Sampedro, recibieron al Santísimo a la entrada del Palacio Municipal. Habían formado anteriormente presidencia, durante la procesión, las autori-

dades profesionales de la Enseñanza Primaria. Una hora de cielo se vivió en la Plaza de la Victoria mientras Su Divina Majestad permaneció entronizada en aquel altarcito erigido en el balcón central del Palacio abulense, siendo Jesús Rey y Centro de todos los corazones. Las luces de una araña formaban aureole de fondo a la Custodia. Mil pajarillos se habían dado cita en aquel momento y lugar, uniéndose al homenaje infantil a Jesús Sacramentado... Cuando la Custodia se alzaba en las manos, trémulas por la emoción, del señor maestrescuela de la Catedral para bendecir al pueblo arrodillado, todas las circunstancias concurrían para hacernos exclamar: ¡Qué bien se está aquí!

Enviamos nuestra felicitación a la Inspección profesional de Enseñanza Primaria y a sus colaboradores en tan magnífica jornada destacando las facilidades recibidas de la ferretería «La Bigornia» que bajo la dirección técnica de don Julio San Román instaló su equipo de altavoces gratuitamente en la Plaza de la Victoria funcionando a maravilla.

### Los peregrinos del Frente de Juventudes al Congreso Eucarístico se encuentran perfectamente

Los muchachos del Frente de Juventudes que el día 26 partieron de nuestra capital para asistir al Congreso Eucarístico, han llegado sin el menor incidente y con inmejorable espíritu a Lérida, de donde han salido para Montserrat en ruta a Barcelona, según ha comunicado teleféricamente el delegado provincial, que personalmente dirige esta peregrinación.

## Ecos de Sociedad

### De días

Mañana, festividad de San Fernando, celebrarán su onomástica los señores Bustillo, Peláez, Tomé Bustillo, Tomé Martín, Ortega, Sada, Latorre, Fernández-Blanco, Rodríguez Torres, González, Pérez López y Jiménez.

### Boda

En la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, de nuestro templo catedralicio, que se hallaba bellamente adornada con profusión de luces y flores, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Purificación Cornejo Jiménez, culta maestra nacional y don Rufino Sánchez Vicente, acaudalado propietario de Horcajo Medianero (Salamanca).

A los acordes de una marcha

## ¿El mejor restaurante?

### ¡¡Piquío!!

## Compañía

Española de Seguros con cartera trabajando todos los ramos; desea agente general para Avila y provincia. Dirigirse: Señor Industa, Hotel Jardín.

## Diputación Provincial de Avila

Venta de moto por licitación, en 20.000 pesetas, marca B. S. A. de cinco HP., el día 4 del mes de junio a las doce horas.

## Santa Apostólica Iglesia Catedral

### Homenaje a Jesús Sacramentado, con motivo del XXXV Congreso Eucarístico Internacional

DOMINGO 1 DE JUNIO DE 1952

El Excmo. Cabildo Catedral, a fin de que los fieles de la ciudad puedan asociarse a la adoración que los católicos de todo el mundo rendirán a Jesucristo Sacramentado, pidiendo por la paz, en el magno Congreso Eucarístico de Barcelona, ha organizado los siguientes cultos especiales:

a) A las once de la mañana, exposición del Santísimo Sacramento, quedando la vela a cargo de las Ramas de Acción Católica y Marias de los Sagrarios.

b) A las doce, Hora Santa, en la que predicará el muy ilustre señor magistral, don Ricardo García; procesión sacramental por las naves del templo, bendición y reserva.

## BARCELONA, ciudad iluminada

Por NESTOR LUJAN

Los días que está viviendo Barcelona son memorables y sorprendentes. Esta frase puede parecer un tópico. Uno de esos manidos tópicos que los periodistas año tras año vamos escribiendo y que los lectores ya se han acostumbrado a leer. Y, sin embargo, no lo es en absoluto. Lo que ha sucedido en Barcelona excede cualquier fantástica previsión e impresiona como un estupendo milagro. En quince días se ha convertido esta Barcelona en una ciudad febril, apasionada, embarcada en la fantástica aventura de una metamorfosis completa. Esto, por sí solo, ya es memorable. Lo sorprendente es, que se ha conseguido. Por eso la frase tiene todo su valor: las palabras creemos que están exactamente empleadas.

Cuando comenzó, hace quince días, el clima febril de remozamiento y de transformación, los escépticos eran muchos. El escéptico es el pequeño y sonriente cáncer del español, y dictaminó —el escéptico es también envarado y suficiente— que no se conseguiría nada. Pero las sucesivas oleadas de entusiasmo han ido convirtiendo a todo el mundo. Y a estas horas, los últimos escépticos se amontonan desesperadamente ante las tiendas de objetos para comprar luces luminosas para sus balcones, o bien se agolpan ante el Seminario —donde residen las oficinas del Congreso— para apuntarse como congresistas. Parece ser que esta capacidad de producir entusiasmos es una de las más fecundas virtudes de los Congresos eucarísticos. Cuentan que en el de Buenos Aires el entusiasmo prendió incluso en los más indiferentes, en los más congelados ateos, y se produjo una manifestación de piedad honda multitudinaria como una majestuosa inundación.

En Barcelona está pasando un fenómeno parecido. El clima de estos cinco días últimos ha sido extraordinario. Y se precipitó todo con las luces. Empezaron a iluminarse los edificios públicos. La Catedral quedó como una mágica custodia gótica, y la luz, trabajando exquisitamente en la arquitectura, transmitió la piedra en metal y las policromas vidrieras en piedras preciosas. «La Sagrada Familia», iluminada, se elevó como un himno de piedra a la vez que la luz le dió un pálpito nuevo. El palacio del Gobierno Civil, la Diputación, el Ayuntamiento, el monumento a Colón, adquirieron unas fisonomías nuevas sobre la negra noche. Los particulares empezaron entonces a comprar cruces luminosas y símbolos eucarísticos —el Cáliz y la Forma— para ponerlos en los balcones, sobre los reporteros de damasco o las banderas españolas y pontificias.

Y de la mañana a la noche, el Jueves de la Ascensión, toda la ciudad vió surgir cruces fluo-

rescentes —algo espectrales— que dieron un aire sobrenatural y milagroso o bien una luz más clara y blanca iluminando el puro símbolo de la Eucaristía. Se iluminó así la ciudad por vez primera en la noche del día de la Ascensión, día de apoteosis cristiana, que según la frase popular es uno de los jueves que relucen más que el sol, y desde entonces no ha hecho sino aumentar. En la noche del domingo y en la del lunes se han iluminado casi todas las casas barcelonesas. La calle tiene un resplandor superior al del día, y la gente circula por ella hasta altas horas de la madrugada con los peregrinos que han llegado a millares y quieren conocer la ciudad, y son los barceloneses satisfechos que van a reconocerla.

Las calles céntricas están a la máxima presión circulatoria: las gentes ocupan las aceras y las calzadas, donde los automóviles se inmovilizan. La luz nace gloriosamente por todas partes y parece que va penetrando, como un prodigio extraño en las personas. Se intuye —no sé por qué— que la luz contagia fervor.

Hemos de creer que las ciudades tienen enterrada bajo las piedras honda vena propia. Barcelona posee una palpación eucarística antiquísima, que hoy ha aflorado súbitamente. En Barcelona se celebró en 1320 la primera procesión del Corpus conocida. Ha sido, pues, en esta ciudad donde se decidió por primera vez pasear triunfalmente al Santísimo por las calles dentro del ascua de oro de las custodias góticas. Las primeras custodias procesionales son catalanas y tienen forma de ciprés, el árbol de madera incorruptible, símbolo de la Resurrección de Jesucristo.

El máximo poeta catalán, mossén Jacinto Verdaguer, ha sido el gran poeta moderno de la Eucaristía. Recordamos en el momento de escribir estas líneas una poesía de este gran y abrasado cantor de Jesús Sacramentado, imagina el poeta que en la noche de Corpus, después de la procesión, los ángeles ven iluminadas las sagradas formas en todos los sagrarios. Y lo curioso es que la exquisita visión del poeta —en estos días se cumplen cincuenta años de su muerte— ha tomado vida en la ciudad en estas fechas. Miles y miles de símbolos eucarísticos lucen en nuestros balcones como un milagro en estas noches de mayo, delicadas y primaverales, y miles de personas asisten atónitas en la calle a este prodigio de luz y de entusiasmo.

(Viene de 1.ª página)

sora de Radio Vaticano y otras muchas de Norteamérica e Hispanoamérica.

Las distintas emisoras nacionales contribuyen también a esta gran difusión informativa para el interior del país, en conexión con las informaciones radiadas desde el mismo lugar en que se celebran los actos del Congreso. (Cifra).